

意大利议会选举开始投票

聚焦经济复苏、非法移民和难民、与欧盟关系三大议题

意大利议会选举25日开始投票。推动经济复苏、处理非法移民和难民问题、协调与欧盟关系是本次选举中选民关心的三大议题。

意大利各地投票站当天一早开门,启动选举投票程序。据意大利媒体报道,此次选举共有约5086万法定选民。初步选举结果将于当地时间26日凌晨公布。

选举开始前发布的民调结果显示,由意大利兄弟党、联盟党和意大利力量党组成的中右翼联盟支持率约为47%,由民主党领导的中左翼联盟支持率约为28%,五星运动党支持率约为13%。

今年7月,意大利联合政府内部多个党派缺席政府信任投票,总理德拉吉表示“支撑联合政府的信任基础”已不存在,两次向总统马塔雷拉递交辞呈。此后,马塔雷拉宣布解散议会,提前举行议会选举,德拉吉担任看守政府总理。

经济问题是重点

根据意大利国家统计局数据,新冠疫情暴发后,意大利公共债务占国内生产总值比重明显升高,2020年和2021年连续两年超过150%。今年以来,意大利经济又遭遇原材料价格上涨、通胀高企和能源短缺等多重打击。根据欧盟的经济刺激方案,意大利将在2026年年底前分批从欧盟接收约2000亿欧元的经济复苏资金,而意大利政府兑现承诺的改革目标是获得拨款的必要条件。

如何控制公共债务、实现经济复苏是民众关注的焦点,参加选举的各党派也将竞选重点放在如何使用欧盟经济复苏资金上。意大利兄弟党民调支持率约为25%,为单一党派中最高。党首梅洛尼表示,如果胜选,意大利兄弟党将谋求完善现有经济复苏计划,使其与意大利需要优先处理的经济事项更加匹配。民主党则表示,不会与欧盟就已达成的协议重新谈判,因为如果与欧盟



9月25日,在意大利罗马一处投票站,工作人员接待一名选民。

新华社发



在意大利罗马一处投票站拍摄的选票。

产生摩擦,意大利将损失财富与未来。

意大利国际社会科学自由大学学者卢恰诺·蒙蒂认为,不论哪派政治力量在此次议会选举中胜出,都不会谋求对与欧盟达成的协议进行结构性变动,但中右翼联盟可能会改变部分经济复苏资金的用途,这将对未来意政府获得资金产生影响。

应对外来移民存分歧

长期以来,大量非法移民和难民搭乘船只跨越地中海,不断涌向意大利。意大利各党派在如何处理非法移民和难民问题上存在较大分歧。

梅洛尼曾在社交媒体上高调宣称,将用“海上封锁”手段应对外来移民。不过,据意大利《晚邮报》报道,在近期的竞选活动中,梅洛尼对待移民议题的态度渐趋谨慎。她说,欧盟应与北非国

家政府达成协议,在当地开设难民申请中心,推动难民以合法身份进入欧洲。

民主党则公开表示移民是意大利的“经济资源”,主张允许难民在意大利登陆,而后由欧盟国家共同商议接纳方案。

智库欧洲改革中心分析认为,中右翼政党很可能在移民议题上持续发难,以证明其维护意大利国家利益的决心,措施可能包括推动其他欧盟国家接收在意大利登陆的难民,这将导致意大利与欧盟之间产生分歧。

与欧盟关系遇挑战

分析人士指出,此次议会选举中,不论是经济复苏问题还是非法移民与难民问题,本质上都涉及意大利与欧盟关系这一核心问题。

德拉吉政府与欧盟关系紧密,在今年2月乌克兰危机升级后,其不顾对俄

罗斯能源的高度依赖,紧跟欧盟,参与对俄多轮制裁。本次议会选举前,新政府是否延续德拉吉政府时期与欧盟的紧密关系也是舆论关注的焦点。

目前,“欧洲怀疑论”在意大利盛行,意欧之间围绕乌克兰危机的嫌隙正在不断加大。梅洛尼曾公开批评欧盟是“官僚主义的巨人”,并表示意大利应在欧盟和北约等组织中保持相对独立性。在他看来,制裁给欧洲带来的损失比对俄罗斯的伤害更大。

欧洲改革中心分析认为,相比德拉吉政府,意大利新政府在欧盟的话语权和领导力将会大幅减弱,但意大利针对欧盟的立场不会出现根本转变。

(综合新华社消息)

“菲奥娜”登陆加拿大 “伊恩”瞄准美国

特鲁多取消赴日,美登月火箭第三次推迟发射

新华社北京9月25日电 横扫加勒比地区的飓风“菲奥娜”24日凌晨登陆加拿大东部,带来狂风暴雨和巨浪狂潮,导致近50万户居民断电,一些建筑被卷入海中。暂无人员伤亡报告。加拿大总理贾斯廷·特鲁多取消前往日本的日程,准备视察灾区。

加拿大飓风中心观测到,“菲奥娜”当地时间24日3时左右在新斯科舍省坎索与盖斯伯勒两镇之间登陆。登陆前,“菲奥娜”已从3级飓风减弱为后热带气旋,但风速依然高达每小时130公里,破坏力十足。

电力公司说,新斯科舍省80%用户和爱德华王子岛省95%用户断电,新不伦瑞克省和纽芬兰省部分地区也出现断电。

纽芬兰省最西南端的钱纳尔-巴斯克港是重灾区之一。当地一家报纸主编勒内·罗伊告诉加拿大广播公司,这座人口仅4000余人的小镇已惨不忍睹:几座民宅和一座公寓楼被冲入海中,许多房子沦为“泡在海里的断瓦残垣”,“整条街都消失了”,“这真是我这辈子见过最可怕的场景”。

新斯科舍省北悉尼镇消防官员劳埃德·麦金托什接受采访时说:“(不少)树木被刮倒,砸在房屋和汽车上,一些建筑已经倒塌。”

爱德华王子岛省首府夏洛特敦警方



9月24日,在加拿大新斯科舍省哈利法克斯,树木被风吹倒。

新华社发

在社交媒体上发布的照片显示,一些房子的屋顶被树砸穿,一些电线杆被风吹倒。

夏洛特敦市长菲利普·布朗告诉媒体:“难以置信,这场风暴比2003年的飓风‘胡安’威力更大。”“胡安”2003年9月底登陆新斯科舍省,对该省及爱德华王子岛省造成严重破坏,财产损失高达2亿多美元。

特鲁多原定24日启程前往日本。他当天宣布取消行程,转而前往灾区视察。

特鲁多说,政府已经批准向灾区提供援助,后续将派遣军队前往灾区清理废墟。“我们看到报道说这一地区损失

惨重,灾后重建将花费大量人力物力,我们将支持重建的每一步。”

新华社北京9月25日电 美国新一代登月火箭“太空发射系统”原定27日的发射任务取消,因为当天可能有热带风暴经过发射基地。这是“太空发射系统”发射任务一个月内第三次延期。

美国国家航空航天局24日清晨召开会议后决定取消发射。美国航天局网站发布消息说,25日将视天气状况决定是否把“太空发射系统”运回总装大楼,如果决定返回,将于25日晚或26日早开始行动。

美联社报道说,如果火箭被运回总装大楼,最早可能要等到11月才会尝试发射。

根据天气预报,目前出现在加勒比海地区的热带风暴“伊恩”可能在26日前发展为飓风,并在29日前到达佛罗里达州海岸。包括肯尼迪航天中心在内的佛罗里达州全境都在风暴的可能途经路线上。

自8月以来,搭载“猎户座”飞船的“太空发射系统”一直竖立在肯尼迪航天中心39B发射台,8月底和9月初两次尝试发射均未成功,原因包括燃料泄漏等技术问题。

据美国有线电视新闻网报道,这枚98米高的火箭在发射台上可承受每小时约137公里的强风,而运回总装大楼途中可承受的最大风速约为每小时74公里。

发射台距离总装大楼6.5公里,将“太空发射系统”运回总装大楼的路程需要耗费大约10个小时。

“太空发射系统”是美国航天局新一代大推力运载火箭。按照美国新登月计划“阿耳忒弥斯”,美国宇航员最早可在2025年年底重返月球。在这之前,首先由“太空发射系统”搭载“猎户座”飞船开展代号为“阿耳忒弥斯1号”的无人绕月飞行测试。这一任务成功后将开展“阿耳忒弥斯2号”载人绕月飞行测试。

法国投资卡塔尔天然气项目

德国与阿联酋达成能源供应协议

新华社北京9月25日电 法国道达尔能源公司24日签署投资协议,成为卡塔尔北方气田南扩项目的首个外国合作伙伴。

卡塔尔是液化天然气出口大国。乌克兰危机升级以来,欧洲多国急寻俄罗斯天然气的替代供应方,卡塔尔天然气受到青睐。

卡塔尔能源事务国务大臣萨阿德·卡比24日与道达尔能源公司首席执行官帕特里克·普亚内在卡塔尔首都多哈共同出席记者会。卡比说,道达尔能源将在北方气田南扩项目中持股9.375%。

据卡塔尔通讯社报道,卡塔尔能源公司选择道达尔能源作为合作伙伴之一,卡方后续将公布更多项目投资伙伴。

普亚内说,根据新协议,道达尔能源将向上述能源项目投资15亿美元。道达尔能源原本希望以更大比例参与投资。普亚内表示,为保障能源供应安全,欧洲国家不得不做好签署更多长期协议的准备,甚至可能按更高价格支付。

此前,道达尔能源已于今年6月签署协议,投资20亿美元参与卡塔尔北方气田东扩项目。

由于液化天然气出口需要大量投资,卡塔尔先前一直寻求与欧洲国家签

署天然气长期供应协议,但在欧洲遇冷。如今欧洲多国已改变立场。

据法新社报道,卡比将于25日与来访的德国总理奥拉夫·朔尔茨会晤。另外,他确认卡塔尔正与英国磋商能源供应事宜。

据新华社电 阿拉伯联合酋长国与德国25日达成能源供应协议,前者将提供液化天然气和柴油。

德国总理奥拉夫·朔尔茨当天在阿联酋访问并出席协议签署仪式。据阿联酋通讯社报道,阿联酋阿布扎比国家石油公司今年将向德国提供一批液化天然气,并为德国有“专供”液化天然气,明年交货。

另外,阿布扎比国家石油公司明年将每月向德方交付多至25万吨柴油。这家企业本月早些时候首次向德方直接供应柴油。

朔尔茨24日开始对沙特阿拉伯、阿联酋和卡塔尔三个海湾国家进行访问,寻求能源供应是主要目的之一。

据德新社报道,阿联酋今年将向德方供应的首批液化天然气数量为13.7万立方米,能量相当于137万千瓦时,还不及俄罗斯通往德国的“北溪-1”天然气管道2月1日一天的输送量。

比利时司法大臣遇犯罪威胁

其先前加大了对贩毒组织的打击力度

新华社北京9月25日电 比利时联邦检察官24日说,该国司法大臣文森特·范奎肯恩遭遇犯罪威胁,警方已加强安保。

3名涉案嫌疑人于23日夜至24日凌晨在邻国荷兰被捕,比利时已提出引渡要求。据法新社报道,嫌疑人均为荷兰籍,年龄分别为20岁、29岁和48岁。

据比利时《最新消息报》报道,警方在该国西北部库特赖市的范奎肯恩家附近发现一辆注册地为荷兰的汽

车,并在车内起获一支突击步枪和多个装满汽油的瓶子,嫌疑人计划绑架范奎肯恩。

比利时检方说,他们被告知范奎肯恩可能面临威胁。初步调查显示,这一威胁须认真对待。

警方已加强对范奎肯恩的安保,他未来几天不会出席一些活动。范奎肯恩在社交媒体上回应说,他和家人都安全。据多家媒体报道,这名司法大臣先前加大了对贩毒组织的打击力度。

南太平洋海底火山喷出小岛

据新华社电 新西兰与汤加之间海域一座海底火山日前喷发,喷出的大量岩浆和火山灰形成一座面积2.4万平方米的小岛。

据美国有线电视新闻网24日援引美国国家航空航天局消息报道,这座名为“霍姆礁”的海底火山10日喷发,11个小时后,岩浆和火山灰形成的一座小岛冒出海面。美航天局地球观测站发布声明说,卫星捕捉到了这座小岛的图像。

小岛位于今年初发生剧烈喷发的洪阿哈阿帕伊火山山东北方,生成后迅速增长,14日面积约4000平方米,到20日已经增至2.4万平方米。

声明说,海底火山形成的岛屿往往“短命”,偶尔能存在较长时间。“霍姆礁”附近一座海底火山2020年喷发12天形成的一座岛屿2个月后就遭冲垮,而1995年喷发形成的一座岛屿25年后才消失。

哥伦比亚委内瑞拉重开边界



9月24日,人们通过目前仅对行人开放的委内瑞拉与哥伦比亚边界的西蒙·玻利瓦尔国际大桥。哥伦比亚和委内瑞拉两国总统9月9日宣布,定于9月26日重新开放两国边界。哥伦比亚与委内瑞拉陆地边境线超过2000公里,双方时常因边境可疑非法越境行为发生纠纷。由于两国关系恶化,哥委边界2019年关闭。去年10月起,哥委边界对行人开放。新华社发

(上接第一版)

今年初,钱六组通过小组议事申报的水泵站项目,成了今年重点推进的村级实事工程之一,将一举解决130多户村民家的水压不足问题。

遇难多商量 集众智,抱团兴产业

美丽乡村建设之外,产业发展,也是村民们关心的重点。

“村里的产业发展遇到难题时,依靠坐下来协商总能扭转局面。”2019年到小古城村应聘成为乡村职业经理人的唐文铭说。

刚刚过去的中秋小长假,小古城村涌入1.3万游客。虽然车流滚滚来,村内的交通却井然有序。

这和去年“十一”路上堵成一锅粥、投诉四起的情景形成强烈反差。“小古城村的休闲游刚刚有了一些知名度,不能因为交通问题让游客望而却步。”唐文铭和村两委下定了决心。

此后,村班子、小古城旅游发展有限公司邀请村民、小古城村成熟的协商机制功不可没。”休闲之窗项目负责人朱早说。该项目平均每年为村集体和农户带来流转租金收入八九百万元,还形成了

停车位;成立志愿队,在节假日期间进行交通疏导;在旺季实行循环单边临时停车……长效机制的建立,让节假日的村内交通有了彻底改观。

小古城村通过村民小组、骨干力量、线上等渠道收集解决“议什么”的问题,根据议题邀请各相关群体参与议事,遵循大事议、急事急议、小事小议原则,推动产业发展一路前行。

产业发展需要项目带动,零打碎敲的土地流转肯定引不到“金凤凰”。2010年,村党委通过村民小组会、户主会、村民代表大会等层层议事,决定创新方式:整村流转土地!1.3万亩土地不到半年时间完成流转,由村经合社将土地整体租给乡贤企业金成集团,开发休闲之窗项目。

“即使现在看来,一个村能在这么短时间内完成如此大规模土地的流转,也算十分高效。小古城村成熟的协商机制功不可没。”休闲之窗项目负责人朱早说。该项目平均每年为村集体和农户带来流转租金收入八九百万元,还形成了

近年来,在村党委的带领下,村民们通过协商议事群策群力,顺利推动了农文旅大发展:建造110米彩虹滑道、1000平方米的LOVE型竹林迷宫;建起4.2公里环线绿道串联村内美景;成立村里首个集体旅游发展公司——小古城旅游发展有限公司,去年实现营业收入200万元;打造碧溪露营营地,成为小古城新网红……

随着游客量激增,小古城景区的接待承载能力和项目开发空间逐渐捉襟见肘。“要实现更大发展,除了村民协同、村企携手之外,和地缘相近、禀赋类似的邻村‘村村抱团’,是解决之道。”林国荣说。2021年,小古城村与同属碧溪一带的潘板桥村、漕桥村、求是村、桥头社区成立小古城村乡村新社区,抱团发展。

怎么发展?商量着办。9月16日,四村一社区的党组织书记聚到大樟树下,讨论通过杭州古城实业有限公司章程。该公司由其中四村的经合社出资500万元筹建,只为更好统筹资源发展产业。

报好消息,“依托小古城村品牌,大家抱团一定能把农文旅产业做大做强”。

民主入人心 聚合力,追梦在乡村

17年来,在民主协商中不断前行的小古城村,实现了经济发展的飞跃:去年,全村集体经济可支配收入达992万元,农民人均纯收入49170元,较2005年分别增长31倍和7.33倍。

比数字更让人印象深刻的,是随着基层协商民主落地生根,小古城人形成了“有事要商量、遇事好商量、做事多商量”的共识。村民主人翁意识不断被激发,和谐乡风浸润人心。

“带着对美好生活、创业创新的更大向往,各类群体‘我要协商’的主动性不断增强。”林国荣说,五花八门的新问题、新需求来了,大家主动议事,出谋划策,商量着解决。

今年,村里的古灵精乐园,又上新了不少游乐项目。乐园不仅成为城里人亲子游的好去处,也吸引着本地孩子的目光。尤其暑假期间,小古城村和附近村的孩子频繁来到乐园。新矛盾就来了:

村民饭后散步就能到的乐园,下午5时就下班,想进不能进;进本村的乐园,孩子加大人要40元一次,频繁入园,价格吃不了,心里也不舒服。

“我有两个孩子,晚饭后去村里乐园遛娃,确实是许多家庭的共同需求。我觉得有必要和村里商量一下。”90后返乡创业的村民杨丹华,向村党委提出对本村、本镇人推出乐园年卡的建议。

建议提出后,村党委、旅游公司、乐园相关人员及包含杨丹华在内的部分村民,经过几轮不同层面的协商议事后,在一个月内敲定了最终的解决方案。乐园开放时间延迟到晚7时,派专人值守,小古城村民可办理100元的年卡,径山镇居民可办理150元的年卡。新方案既让本地人优惠享受到游乐设施,也让乐园运营成本得到补偿。

近年来,小古城村的好环境吸引越来越多年轻人、投资者到来,民宿等新业态经营者就达四五十家。新问题也随之而来:停车如何协调,资源如何共享,游客如何互相疏导……

为更好协商、协调发展中遇到的共性问题,从事农文旅产业的经营户、乡贤企业,拥有闲置空房和停车场的农户,

有志从业的村民或创客、投资者,自发成立了小古城慢谷共同体。原乡人、归乡人、新乡人以共同体为平台自主议事,商量解决系列问题,合作共赢。

村民主动关心、提出协商的议题,还延伸到了公共服务、精神文化领域。

村里的一处闲置房屋破败不堪,拆还是保成为议事主题。通过协商,村民们提出将房屋改成书吧+茶舍。由村民取名的“山外”书吧由此诞生,成为村里的网红打卡点。

最近,小古城村美丽乡村西扩工程要推进到7000年前马家浜文化遗址所在的自然村。村民提出要在村里增加凸显文化遗址氛围的景观节点、标识标识,让因遗址而得名的古古城村更有古城味。通过议事,建议被及时纳入到工程计划中。

告别小古城村时,记者还走访了正在进展收尾工作的未来乡村馆。未来乡村的建设图景中,民主协商将成为重要的数字化场景,让更多人更便捷地“有事商量办”。

“在追求共同富裕的路上,小古城村人要牢牢守住、传承发展美好民主协商这个法宝,共建共享更美的乡村。”林国荣说。